

北京2022冬奥文化全球行图片展在希腊雅典举行

新华社雅典10月13日电(记者 肖亚卓 于帅帅)一场以北京2022冬奥会为主题的图片展13日在希腊首都雅典的扎皮翁宫举行,希腊奥委会主席卡普拉洛斯现场用中文念出了北京冬奥会的口号“一起向未来”,并向北京冬奥会与冬残奥会送上了祝福。

本次展览通过46幅图片,分别从“冬奥会愿景和办奥理念”“冬奥会和冬残奥会项目”“赛事文化”“中国冬季运动代表性成绩”和“冬奥会赛区规划和城市发展”五个板块,让希腊当地民众和旅希华人充分感受北京冬奥会“绿色、共享、开放、廉洁”的办奥理念和北京冬奥文化,展现“和平、友谊、进步”的奥林匹克宗旨。

卡普拉洛斯在致辞中还送上了一个“彩蛋”——用中文念出了北京冬奥会的口号“一起向未来”。

“北京将打破一项纪录,因为它即将成为第一座既举办过夏奥会,又举办过冬奥会的城市。我们对北京冬奥会非常期待,也相信我们的中国朋友们能举办一场非凡的冬奥会。”卡普拉洛斯在接受采访时说。

本次展览由中国驻希腊大使馆、中国文化和旅游部国际交流与合作局、北京2022年冬奥会和冬残奥会组织委员会、雅典中国文化中心和雅典市政府联合主办。展览的举办场地选在了与奥林匹克运动极有渊源的扎皮翁宫,这座完工于1888年的建筑是1896年第一届现代奥林匹克运动会的击剑项目场馆;2004年雅典奥运会期间,它又作为新闻中心使用。

中国驻希腊大使肖军正在开幕式上表示,本次冬奥图片展通过对北京冬奥会的视觉之窗,让北京冬奥从远在千里变成近在咫尺,是中希双方共同促进奥林匹克运动的重要行动。

“目前,北京冬奥会已经进入倒计时阶段。希望希腊政府和社会各界继续关注和支持北京冬奥会,欢迎希腊冬奥运动员届时到北京参赛并预祝他们取得好成绩。”肖军正说。



10月13日,黄骅市驿中街道老年活动中心学员在练习书法。当日,河北省黄骅市驿中街道老年活动中心的学员们开展丰富多彩的活动,迎接重阳节的到来。近年来,黄骅市依托社区党群活动中心设置了多处老年活动中心,聘请专业人士教授太极拳、书法、戏曲等课程,满足社区老年人发展兴趣爱好、社交娱乐的需求。

新华社记者 骆学峰 摄

重要论述

1937年10月16日

刘少奇撰写的《抗日游击战争中各种基本政策问题》一文发表。其中阐明了游击战争的伟大意义和战略地位,指出:今天华北人民的中心任务,是广大的组织与发展抗日游击战争。广大的游击战争是华北人民抗日最有效的方式。它在政治上军事上有着伟大的意义与光明的前途,如牵制日本极大的兵力于华北,在战略上配合华中华南的正规战争;消耗日本帝国主义的力量,以便最后战胜日本帝国主义;围困日本侵入内地的军队而最后消灭之,部分地收复失地等。游击战争将告诉全世界:华北人民为保卫华北的每一寸土地而血战到底。小册子还就如何建立游击队、建立巩固的抗日根据地,以及对华北抗日武装部队的组织和改造,抗日民主政府的组织等基本问题作了具体的论述。这篇文章节编收入《刘少奇选集》上卷。

2007年10月16日

胡锦涛在参加中国共产党第十七次全国代表大会江苏代表团讨论时就实现“又好又快”发展的提法指出:党的十六大以来,党中央提出了科学发展观等重大战略思想,并且随着实践的发展不断进行丰富和充实。我们开始强调要加速发展,后来进一步提出要实现又快又好发

展,去年底又把“又快又好”调整为“又好又快”。这个重要调整,强调的是更加注重发展质量和效益,走生产发展、生活富裕、生态良好的文明发展道路。

2015年10月16日

习近平出席2015减贫与发展高层论坛并发表主旨演讲。他强调,消除贫困是人类共同使命。改革开放30多年来,中国走出了一条中国特色减贫道路。中国在致力于自身消除贫困的同时,积极开展南南合作,同舟共济,攻坚克难,支持和帮助广大发展中国家特别是最不发达国家消除贫困,为各国人民带来更多福祉。

他指出,中国一直是世界减贫事业的积极倡导者和有力推动者。改革开放30多年来,中国人民积极探索、顽强奋斗,走出了一条坚持改革开放、坚持政府主导、坚持开发式扶贫方针、坚持动员全社会参与、坚持普惠政策和特惠政策相结合的特色减贫道路。经过中国政府、社会各界、贫困地区广大干部群众共同努力以及国际社会积极帮助,中国6亿多人口摆脱贫困。2015年,联合国千年发展目标在中国基本实现。中国是全球最早实现千年发展目标中减贫目标的发展中国家,为全球减贫事业作出了重大贡献。

他强调,当前,中国人民正在为实现全面建成小康社会目标、实现中华民族伟大复兴大

兴的中国梦而努力。全面小康是全体中国人民的小康,不能出现有人掉队。未来5年,我们将使中国现有标准下7000多万贫困人口全部脱贫。这是中国落实2015年后发展议程的重要一步。

他强调,中国将大幅增加扶贫投入,出台更多惠及贫困地区、贫困人口的政策措施,在扶贫攻坚工作中实施精准扶贫方略,坚持中国制度的优势,注重扶持对象精准、项目安排精准、资金使用精准、措施到户精准、因村派人精准、脱贫成效精准等六个精准,坚持分类施策,广泛动员全社会力量。

2020年10月16日

中共中央政治局就量子科技研究和应用前景举行第二十四次集体学习。习近平在主持学习时强调,当今世界正经历百年未有之大变局,科技创新是其中一个关键变量。我们要于危机中育先机、于变局中开新局,必须向科技创新要答案。要充分认识到推动量子科技发展的重要性和紧迫性,加强量子科技发展战略谋划和系统布局,把握大趋势,下好先手棋。

他强调,量子力学是人类探究微观世界的重大成果。量子科技发展具有重大科学意义和战略价值,是一项对传统技术体系产生冲击、进行重构的重大颠覆性技术创新,将引领新一轮科技革命和产业变革方向。我国科技工作者在量子科技上奋起直追,取得

一批具有国际影响力的重大创新成果。总体上看,我国已经具备了在量子科技领域的科技实力和创新能力。同时,也要看到,我国量子科技发展存在不少短板,发展面临多重挑战。我们必须坚定不移走自主创新道路,坚定信心、埋头苦干,突破关键核心技术,努力在关键领域实现自主可控,保障产业链供应链安全,增强我国科技应对国际风险挑战的能力。

他指出,要系统总结我国量子科技发展的成功经验,借鉴国外的有益做法,深入分析研判量子科技发展大势,找准我国量子科技发展的切入点和突破口,统筹基础研究、前沿技术、工程技术研发,培育量子通信等战略性新兴产业,抢占量子科技国际竞争制高点,构筑发展新优势。

党史回眸

1953年

10月16日 中共中央作出《关于实行粮食的计划收购与计划供应的决议》。11月15日又作出《关于在全国实行计划收购油料的决定》。1954

年9月,政务院下达对棉布实行计划收购和计划供应、对棉花实行计划收购的命令。国家对粮食等主要农产品实行统购统销政策,并延续到20世纪80年代中期,之后逐步取消。

1964年

10月16日 中国第一颗原子弹爆炸成功。中国政府发表声明,郑重宣布:中国在任何时候、任何情况下,都不会首先使用核武器。

1987年

10月16日 国务院办公厅公布有关接待探亲台胞的办法。11月2日,第一批探亲台胞经香港赴大陆。至此,长达38年之久的两岸同胞隔绝状态被打破,两岸关系进入新阶段。

1988年

10月16日 中国第一座高能加速器——北京正负电子对撞机对撞成功。24日,邓小平在视察正负电子对撞机工程时指出,中国必须发展自己的高科技,在世界高科技领域占有一席之地。

